Уважаемые родители внимание!

Опасность вовлечения подростков в секты
В условиях современного общества необходимо научить каждого ребенка старше 12 лет основным правилам религиозной безопасности, т. к. именно подросток является одной из самых распространенных жертв деструктивных сект.
Извечный конфликт отцов и детей особо обостряется с переходом ребенка в подростковый возраст. Молодому человеку кажется, что его не понимают в семье, особенно, если родители не разделяют его вкусов, его жизненной позиции и духовных интересов. Начинается поиск людей на стороне, которые смогли бы его понять, оказать поддержку, одобрить. Именно в этот момент многократно возрастает опасность попадания ребенка в тоталитарную секту, тем более что данные организации ведут целенаправленную работу по вербовке новых членов.
Используются характерные особенности подросткового возраста с его поведенческими реакциями:
· стремление к эмансипации (независимости, самоутверждению, свободе от опеки старших), что позволяет новым "учителям" легче оторвать детей от семьи, школы, друзей;

· группирование (объединение в группы со своим уставом, обрядами, символикой, "новоязом").

Ниже предлагаю Вам ознакомиться со следующими материалами:
Методы манипулирования сознанием в секте.
Контроль времени и деятельности (поведения).
 
Данный вид контроля означает подчинение потенциальных новообращенных рассчитанному строгому временному графику, в пределах которого каждый момент связан с физически и эмоционально напряженной деятельностью. Это оставляет мало времени или вовсе его не оставляет для уединения и размышления. Такой график может включать в себя:
· лекционный марафон;
· длительные заседания - встречи группы;

· интенсивные консультации "один на один";

· произвольные танцы или энергичные виды спорта;

· гипнотические упражнения;
· создание отчетливых зрительных образов;

· медитация; монотонное пение;
· молитвенные собрания;
· недостаточные сон и еда.
Если вы не получаете необходимого отдыха, вы можете утратить способность ориентироваться в обстановке и сделаться подверженным влиянию, в особенности если при этом вас ставят во все новые и непривычные для вас положения и представляют противоречивую информацию, в которой нет времени разобраться.
Информационный контроль. Это может быть:
· клевета на внешние источники информации, такие как телевидение, радио, газеты, связь с людьми за пределами группы;

· "бомбардировка" вербуемых сектантской литературой, записями и лекциями по идеологической обработке;

· классифицирование определенной информации о секте как "секретной", например: кто является лидером; какие жертвы, изменения в стиле жизни и финансовые обязательства требуются от членов; на что уходят деньги;

· искажение фактов ("Мы собираем деньги для детей, лишенных благоприятных условий");

· открытая ложь ("Никто из наших последователей не дает деньги лидеру", "Мы не верим, что наш гуру - Бог").

Обучение и чрезмерное использование методик, вызывающих транс, таких, как:
· медитация;
· молитва;
· монотонное пение;
· самогипноз.
Публичное заявление о верности, такое как:
· торжественное заявление на публичных встречах;

· подписанное заявление о верности;

· поощрение новых обращенных за вербовку других (некоторые сектанты предлагают более высокий статус и другое вознаграждение преуспевающим вербовщикам).

Повторяющиеся угрозы санкций за уход. В результате обращенные боятся покинуть секту.
Распевание мантр. Нужно все время повторять некую фразу или набор слов. Текст молитвы должен постоянно вертеться в голове у человека, что полностью отрешит его от иных раздумий и проблем. 
Обещание немедленного достижения целей спасения. Если обращенные "только чуть-чуть сильнее постараются, отдадут немного больше себя", они достигнут любого обещанного сектантом вознаграждения. Обращенные постоянно стремятся достичь утопических идеалов и обвиняют себя самих за то, что стараются недостаточно усердно.
Отсутствие несектовых связей и эмоциональной поддержки. Обращенные становятся зависимыми от секты в дружбе, близости и эмоциональной поддержке; чувства отчуждения, враждебности в отношении несектового мира все более усиливаются.
"Бомбардировка любовью"- прием, включающий в себя лесть, постоянное напоминание об исключительности будущего члена секты. Чувство единой семьи, принадлежности к ней может быть искусственно создано постоянными объятиями, поцелуями и прикосновениями.
Создание специального словаря. Это может быть осуществлено путем приписывания новых и дополнительных значений обычным словам. Дополнительная тактика предусматривает: использование особенного словарного запаса (например, искусственные слова и фразы); введение в разговор иностранного языка и пения; стремление отбить охоту к "банальному" разговору о несектовой деятельности, интересах и идеях; ограничение выражения личных мыслей и чувств о своем прошлом и будущем.
Отучивание от критического, рационального мышления. Например, многие сектанты отделываются от сомнений, критики и вопросов утверждениями типа "Все станет ясно со временем" или угрозами типа "В корне всякого сомнения Сатана", или увещеваниями вроде "Если ты хочешь узнать Бога, ты должен выйти за пределы рациональности". Вербуемые испытывают чувство вины из-за сомнений, вопросов или использования своих интеллектуальных способностей для оценки секты.
Исповедальные сессии. Во время таких мероприятий сектантов принуждают выдавать крайне личную информацию о прошлых и настоящих проступках и грехах, реальных или воображаемых.
Мистическое манипулирование. Это использование запланированной или подстроенной "спонтанной","непосредственной"ситуации для придания ей смысла, выгодного манипуляторам. Например, физиологические и психологические изменения при переходе на вегетарианское питание объясняются нисхождением "святого духа".
Объявление своей догмы абсолютной, полной и вечной истиной. Любая информация, которая противоречит этой абсолютной истине, считается ложной.
Обещание спасения, знания, свободы и счастья при строгом соблюдении всех ритуалов. Учение группы о спасении подкрепляется намеренным преувеличением "грехов" вашей жизни.
Социальное групповое давление. Эксплуатируется чувство принадлежности к социуму, вы можете начать подавлять в себе сомнения по отношению к идеям группы.
Методы вербовки в секту
· Забота о благополучии предполагаемого клиента, необычайно хорошая осведомленность о его чувствах и эмоциональном состоянии.
· Демонстрация острого, объединяющего интереса к идеям вербуемого, увлечениям,
надеждам, целям.
· Постоянный контакт глазами, тесная физическая близость.
· Извлечение личной информации о текущем положении вербуемого, о его заботах,
проблемах, стрессах.
· Приглашение присоединиться или посетить группу. Вербовщики часто подгоняют свои 
описания группы таким образом, чтобы они соответствовали интересам вербуемого.
Советы родителям:
· Почаще говорите с детьми, не оставляйте их наедине с проблемами. 
· Если ребенок, соблазнившись рекламой или обещанием подарков, решает пойти на проповедь или духовный семинар, предложите ему другое мероприятие, а если уж он решил пойти, сходите вместе с ним и по окончании объясните ложность этого учения.
· Подросток стал замкнут - поговорите с ним, узнайте, что его беспокоит, и если вы узнали, что у него появились новые друзья и он ходит на какие-то проповеди, возьмите отпуск и поезжайте с ребенком подальше от его новых знакомых. В случае когда разговор с ребенком не получается, обратитесь за помощью к квалифицированному психологу.
Если ваш ребенок попал в секту:
•
Не позволяйте себе агрессивных высказываний в адрес его увлечения. Секты заинтересованы в разрыве с бывшим окружением их новой жертвы, в т. ч. и с семьей. Ваша ссора с ребенком будет им только на руку.
· Мягко обращайте внимание вашего ребенка на явные противоречия в его поведении и высказываниях, в то же время не вынуждая эти противоречия объяснять.

· Старайтесь укрепить эмоциональную связь с ним. По возможности сохраняйте спокойствие, чувство такта, будьте открыты к диалогу, вспоминайте о радостных и светлых моментах жизни, которые были в вашей семье до секты.

· Собирайте всю возможную информацию по деятельности секты. Постарайтесь понять, какими методами они удерживают в ней вашего ребенка.

· Постарайтесь выявить и устранить источник тех проблем, которые загнали его в секту.

· Налаживайте контакты с людьми, которые попали в похожую ситуацию, зовите на помощь школу, пытайтесь воздействовать на ответственных чиновников, в т.ч. и в департаменте образования, и в правоохранительных органах.

Вам предложена информация к размышлению, если у Вас возникли вопросы, двери школы всегда открыты для Вас!!!
