для бесед с родителями

Родителям наркоманов, особенно – мамам.

Священник Александр Захаров.
В ВАШ ДОМ постучалась беда. Это не просто горе — потерять близкого, это ежедневные страдания, причи​няемые вам самым дорогим и самым любимыми человеком. «Может быть, это все-таки сон?»  — часто спрашивали вы себя, когда в слезах просыпались ночью. «Поче​му это осталось именно в нашей семье? За что мне это? За что мне такая боль?»

Вы вначале не поверили в это: «Нет, мой мальчик, моя девочка разве может стать наркоманом?» Потом были шок, ужас в страх. Ребенок стал приходить, домой ненормальным, вы пытались его уговаривать, но это не помогало; потом из дома стык исчезать вещи, вы пытались кричать, связывать, бить...

Ребенок обещал: «Мамочка, это последний раз». А завтра вы снова обнаруживае​те пропажу денег. Быть может, уже в вашей квартире не осталось ничего, что можно било бы продать или унести. С каждым таким обманом и подлостью у вас капля за каплей уходила из сердца любовь...

Вот это-то и является самым страшным в вашем теперешнем положении. Не то, что дома пустые стены, и даже не то, что ваш ребенок наркоман. Главная ваша беда, на которую надо обратить первоочередное внимание — это то, что из вашего сердца выте​кала и, может быть, вся уже вытекла любовь.

Если ее нет или так мало осталось даже в мамином сердце — где же еще сможет найти ее ваш несчастный ребенок? Если не папа, не мама, не самые близкие люди, кто же обогреет его любовью в этом хо​лодном мире?

Притча («Спасите мам»)

Горит дом. В нем женщины, дети и ста​рики. Побежали мужчины, кто-то из них спрашивает:

Кого будем спасать в первую очередь?

Конечно, детей, кого же еще?

Вдруг к ним подбегает ребенок и говорит:

Дяденьки, а вы сначала спасите хоть немного мам, тогда они вам помогут спа​сти и стариков, и детей...

* * *

Родные, начните с возгревания этого угасающего, может быть, уже едва тлею​щего в вас чувства любви к вашим чадам.

Мамочка, скажи себе: «Я всегда буду с моим ребенком, где бы он ни находился. Я всегда буду мысленно помогать ему и мо​литься за него. Я никогда не отрекусь от него. Я могу выгнать его из дома, но никогда из своего сердца. Каков бы ни был мой ребе​нок — преступником или наркоманом, — он навсегда останется моим ребенком».

Из дневника наркоманки

Здравствуй, мама!

Я сидела на игле пять лет и сейчас не колюсь. Я думала, что сама бросила ко​лоться, но вчера ты мне сказала: «Все эти годы я плакала и молилась за тебя». Сей​час я понимаю, что меня спасли твои сле​зы, твоя любовь и твоя молитва...

Я руки матери целую, 
В молитве голову склоня.
 Благодарю тебя земную,
 Благодарю тебя святую, 
Молитвой спасшую меня.

Притча («Мать и Смерть»)

Один юный наркоман, поставив себе слишком большую дозу, упал без чувств. Его молодая мама, вбежав к нему в ком​нату, увидела, как его уносит Смерть.

Бедная мать выбежала из дома в одном платье, несмотря на сильный мороз, и ста​ла искать своего ребенка. На пути ей встретилась седая некрасивая старуха в черном одеянии и сказала ей:

- Смерть посетила твой дом, и я виде​ла, куда она пошла с твоим сынишкой, но я не скажу тебе, пока ты не отдашь мне свою молодость и красоту, а также длин​ную русую косу, а я, в обмен на это, от​дам тебе свое уродство, старость и свои седые волосы.

- Зачем мне молодость и красота, если со мной не будет моего ребеночка? Я с радостью отдаю тебе все это.

- Смерть побежала вон в тот лес.

Забежав в лес, мать повстречала на пути терновый куст, который сказал ей:

- Я скажу тебе, куда убежала Смерть, если ты отогреешь меня на своей груди. Смотри, я весь замерз и скоро обледенею.

Мать крепко прижала его к груди, его острые шипы вонзились ей в тело, и на груди выступили крупные капли крови.

Куст отогрелся и весь покрылся цвета​ми, несмотря на мороз.

- Смерть побежала к озеру, — сказал куст.

Озеро сказало матери:

- Я собираю жемчужины, а у тебя та​кие ясные и чистые глаза. Выплакай их в меня, и я перенесу тебя на тот берег, где живет Смерть.

- О, чего я только не отдам, чтобы вер​нуть моего ребенка, — сказала плачущая мать, залилась слезами еще сильнее, и вот глаза ее упали на дно озера и преврати​лись в две красивые жемчужины. Озеро подхватило мать и перенесло на другой берег, где ее ждала Смерть.

- Я превращалась и в старуху, и в тер​новый куст, и в озеро, — сказала ей Смерть, — но твоя любовь оказалась силь​нее меня.

И Смерть отдала матери сына и верну​ла ей молодость и красоту, ясные и чис​тые глаза и длинные русые косы, на ко​торые одела нимб.

***

О силе и действенности материнской любви и молитвы свидетельствует также

Эпизод из жизни блаженного Августина

В юные годы блаженный Августин по​пал в дурную среду, стал вести порочную жизнь и присоединился к ереси манихеев. Его мать Моника сделала все, что мог​ла, для исправления сына. Она не только увещала его, но одно время даже лишила его общения с собою, удалив из своего дома, несмотря на безграничную любовь к нему. Моника оплакивала своего сына, как мертвеца, и непрестанно молилась о его возвращении к истинной вере.

Обращение его случилось не скоро, но до этого Господь не оставил ее без утеше​ния, и в одном сновидении она видела Ангела, предсказавшего ей будущее обра​щение сына. Не оставляя своих увещева​ний, она попросила одного епископа по​влиять на сына. Епископ, однако, отка​зался от этого, учитывая, очевидно, без​надежность такой попытки при том состо​янии духа, в каком был тогда Августин. Он посоветовал Монике не уговаривать его более, а лишь усердно молиться Богу. Вместе с тем, видя силу ее горя, он как бы предсказал ей: «Не может быть, чтобы погиб сын таких слез». Действительно, Августин был спасен этими горячими сле​зами и молитвами и стал впоследствии в ряды великих учителей Церкви.

* * *

«Молитва матери со дна моря доста​нет».
Народная пословица

* * *
Из дома стали пропадать вещи, продук​ты, деньги.

Что делать?

Как любить? Давать деньги на нарко​тики, чтоб ребенок не воровал и не сел в тюрьму? 
- Ни в коем случае. Это не решение про​блемы. Родители, если вы даете своему ре​бенку деньги на наркотики, немедленно пре​кращайте это делать. Их у вас все равно не хватит. Деньги закончатся, и вы вернетесь к той же ситуации. Только за это время с ва​шей финансовой помощью ваше чадо пере​местилось с первой на вторую или третью стадию наркомании — ближе к смерти.

Что же делать?

- Принять суровые меры?

- Поставить на учет в милицию?

- Написать заявление и посадить в тюрьму?

- Сдать на принудительное лечение?

- Сварить дома решетку в его комнате по типу камеры и держать там?

- Выгнать из дома?..

Вы можете поступать по любому из перечисленных вариантов или иначе,  как подскажет вам ваше сердце, но запомни​те: делать все это можно только с жела​нием помочь своему ребенку, но ни в коем случае не со злостью и ненавистью. Преж​де чем принять то или иное решение, вам нужно обязательно сказать вашему чаду, что вы его любите и что именно любовь к нему подсказывает вам, что вот это реше​ние будет для него самым спасительным. А пути ко спасению и впрямь неиспове​димы. Очень часто они пролегают через стеснения, падения, скорби, унижения, иногда даже и через тюрьму. Недаром же Александр Исаевич Солженицын писал:

«Спасибо тебе, тюрьма».

* * *

Что еще можно сделать?
* * *

ПРИТЧА («Любитель фиников»)

Одна женщина пришла со своим ма​леньким сыном к мудрецу. «На моего сына напала порча, — сказала она. — Он ест финики с утра до вечера. Если же я не даю ему их, он поднимает ужасный крик. Что мне делать? Пожалуйста, по​моги мне».

Мудрец посмотрел приветливо на мальчика и сказал: «Добрая женщина, возвращайся с сынишкой домой, а завтра в это же время приходи с ним опять».

На следующий день женщина с сыном вновь предстала перед ним. Мудрец по​садил мальчика к себе на колени, привет​ливо заговорил с ним, потом взял у него из руки финик и сказал: «Сын мой, по​мни об умеренности. Есть на свете и дру​гие очень вкусные вещи». С этими слова​ми он отпустил мать и сына.

Несколько озадаченно мать спросила: «Почему же ты не сказал этого вчера, за​чем нам надо было еще раз пускаться в такой далекий путь?»

«Добрая женщина, — ответил муд​рец, — вчера я не мог бы убедительно ска​зать твоему сыну то, что сказал сегодня, потому что вчера я сам наслаждался сла​достью фиников».

Если хочешь, чтобы твои слова о не​обходимости спасения зазвучали для тво​его чада убедительно, озаботься собствен​ным спасением. Начни с себя. Никому не внушишь, что «грешить плохо» — если сам (сама) любишь грешить. Любые со​веты, поучения и наставления обретают вес и силу лишь в том случае, если они подтверждаются жизнью. Хочешь видеть омытым от скверны грехов свое чадо — с этой же минуты начинай смывать эту скверну с себя.

* * *

Ты готов (готова) отказаться ради спа​сения своего чада не только от наркоти​ков, водки и табака, но даже от чая и кофе. Ты прилагаешь все свои старания и любовь к его вразумлению. А с его сторо​ны глухая стена. В чем же дело?

Притча («Скажи А»)

Во время урока один ученик доставлял немало хлопот учителю. «Скажи А!» Мальчик только отрицательно качал го​ловой и плотно сжимал губы. Учитель тер​пеливо упрашивал его: «Ты такой славный мальчик, скажи же А! Ну что тебе стоит». Однако взгляд ребенка выражал явное нежелание отвечать. Наконец, после не​скольких попыток, у учителя лопнуло тер​пение. «Скажи А! — закричал он. — Ска​жи А!» В ответ он услышал только: «Мм- Мм». Тогда учитель послал за отцом. Вдвоем они умоляли ребенка, чтобы он сказал А. Наконец мальчик уступил и на удивление всем ясно и четко сказал: «А». Учитель, обрадованный своим педагоги​ческим успехом, воскликнул: «Слава Богу! Как прекрасно! А теперь скажи Б». Тогда мальчик бурно запротестовал и энергич​но ударил своими кулачками по столу. «Теперь все! Я же знал, что меня ожидает, если я только скажу А. Тогда вы захотите, чтобы я сказал и Б, потом мне придется говорить на память весь алфавит, а по​том — учиться читать, писать, считать. Я ведь знал, почему мне нельзя говорить А».

Ваше чадо хоть и наркоман, но пре​красно знает, чего хочет и что с ним бу​дет, если он сделает хоть шаг вам навст​речу, например, пойдет на ломку.

Вот у него сняли ломку. Просыпается наркоман обычно в 12—14 часов дня. Встал, а делать нечего, настроение парши​вое, тоска душит, никакому делу он не научен, да и не любит он работать, он бо​ится и ненавидит труд. И он говорит себе: «Когда я кололся, меня только все и уго​варивали — сынок, не колись. Родители передо мной на цыпочках ходили. А сей​час заставляют работать. Плевать я на вас хотел, не буду работать». И опять берется за шприц...

Стало быть, что еще можно сделать?

Постараться, зная особенности харак​тера, интересы и способности своего чада, подыскать ему занятие по душе. Чтоб у него были четкий план и распорядок дня и не оставалось времени для праздности. Именно в праздные минуты, не занятые ни трудом, ни молитвой, и высаживают​ся чаще всего в наши души десантники дьявола.

— Мы уж и занятий для него кучу на​шли на выбор, одно интересней другого. И все равно никаких сдвигов.

Стало быть, что еще можно сделать?

Остается взмолиться Господу, чтобы Он вложил в сердца ваших над желание спас​тись* отверз их ум к пониманию того страшного положения, в каком они нахо​дятся. Взмолитесь о своем погибающем чаде. В народе мудрые люди говорят, что самый несчастный на земле человек — за кого никто не молится. Молиться можно примерно так.

Господи, я не знаю, хочет или не хочет мой сын (моя дочь) имярек бросить ко​лоться. Но Ты сказал через святителя Тво​его Василия Великого: «Хочу или не хочу — спаси мя!». Господи, спаси и его (ее), по​гибающего сына моего (погибающую дочь мою) имярек, даже если он сам (она сама) еще не хочет спасения. Господи, открой его (ее) сердце к покаянию, отверзи ум на те бездны адовы, в которые он (она) па​дает. Господи, Ты Сам будь ему (ей) От​цом, ибо мы не смогли быть ему (ей) на​стоящими родителями. Не дай погибнуть чаду нашему. Какими Сам знаешь путя​ми спаси его (ее). Аминь.

Пресвятая Богородице, Ты вымалива​ешь грешников, когда уже нет надежды на их спасение. Мати Божия, Ты знаешь, что значит иметь чадо и потерять его. Велико было Твое страдание, когда Ты стояла при Кресте, на котором был распят Твой Сын. Тогда Твой Сын, увидев Тебя и ученика тут стоящего, которого любил, сказал тебе: «Жено, се сын Твой». А ведь это Он говорил о всех детях, и о моем сыне (моей дочери) имярек тоже. Вот, он (она) живет рядом со мной, и я могу даже протянуть к нему (к ней) руку, но не могу этой рукой помочь ему(ей). Я могу погладить его (ее) и, когда он (она) спит, я все еще, как в детстве, подхожу, смотрю и целую его (ее) и омываю своими слезами. Но ничем не могу помочь ему (ей). Приими, Владычи​це, слезы мои за молитву к Тебе и Сама будь ему (ей) верной Помощницей и ско​рой Заступницей. Аминь.

Что делать, когда уже ничего нельзя сделать?

Успокоиться. Смириться. И опять мо​литься. Примерно так.

Господи, дай мне мужество изменить то, что в моих силах; Господи, дай мне терпение перенести то, что я не в силах изменить; Господи, дай мне мудрость от​личить одно от другого.

И еще благодарить. Примерно так.

Господи, благодарю Тебя за те мир и покой, которые ты хранишь в моем серд​це, несмотря ни на что. Я признаю себя бессильной и немощной. Я не могу заста​вить своего ребенка бросить колоться. Я вообще ничего не могу без Тебя. Я бессиль​на своей волей, силой, угрозой, наказани​ем, добрыми словами и уговорами помочь своему ребенку. Я смиряюсь с этим и буду работать только над собой. Я буду бороть​ся со своими плохими мыслями, со своим унынием. Я буду стараться менять свои плохие мысли и чувства на хорошие. Я буду любить своего ребенка и сострадать ему, несмотря ни на что, а не злиться на него и не упрекать его. Мне стыдно за многие мои прежние слова и поступки, когда я мало​душно или, наоборот, излишне бурно, злобно и гневно реагировала на поведение моего ребенка. Как бы плохо он ни вел себя — но я-то не должна быть плохой! Я винила его -— а виновата во всем только я! Я должна поблагодарить Тебя, Господи, за это страдание, которым Ты выжигаешь из моего сердца скверну себялюбия и эгоиз​ма. Благодарю тебя, Господи, что этой скорбью ты посетил меня и попалил ею мою трусость и мое малодушие. Благода​рю Тебя, Господи, что через это искуше​ние, которое случилось с моим ребенком, Ты привел меня к Себе, открыл глаза на глубину моего собственного падения, ли​шил меня тщеславия, даровал дар молит​венного общения с Тобой.

Как же мне не благодарить Тебя за все это, Господи?! Благодарю Тебя за все!

Вспомни:

Не хочешь скорбеть — благодари Бога за скорби. Это рецепт не только для твоего чада.

Признание

***

 «Не погибают сыновья слез».

Блаженный Августин

* * *

Вызвали домой. Сказали позже 
Родичи, смотря печально:

ДРУГ!

Твой отец лежит на смертном ложе. 
Приготовься к худшей из разлук.

Встал я у отцовского порога,
 Сдерживая тяжкий стон в груди. 
Старшая сестра взглянула строго:

Мама у отца... Ты обожди...

Счет вели часы. 
И ночь густела. 
В дверь гляжу, открытую слегка... 
На руке отцовской пожелтевшей 
— Сморщенная мамина рука.

Дверь внезапно подалась скрипуче: 
Растворилась тихо. Это мать
 В старом платье, черном, словно туча,
 Вышла. Шепчет что-то... Не понять...

Ты, сынок? — Чуть приоткрылись веки, 
Взгляд чуть-чуть зажегся — и погас.

Эту ночь мне не забыть вовеки. 
Вот и наступил прощанья час.

Смерти угодил я под копыта. 
Видно, в стремя встал не с той ноги. 
Душу дома, маму, береги ты. 
Слышишь, сын мой, маму береги!

И замолк навек. Отца не стало... 
Но звучаньем прерванной строки 
Все кругом гудело, рокотало,
 Повторяло: 

- Маму береги!

Хлынул дождь — и все в горах намокло, 
Разбежались по воде круги...
 Слышу: через крышу, через стекла 
Молят капли: — Маму береги!

Слышу: листья шепчут за стеною: 
«Мама — это дерево родное!» 
Голосом отца твердит земля: 
«Мать — весь мир, и рощи, и поля».

Яростно бушует непогода, 
В черном небе не видать ни зги... 
Грохот грома — голос твой, природа, 
— Просит каждый час любого года: «Душу мира, маму, береги!»

И когда заслышу эту речь я, 
Дрожь проходит с головы до ног... Мама!..
 Не сумел тебя сберечь я! 
Как же так — тебя я не сберег?!..

Р. Гамзатов

* * *

Воспеваю то, что вечно ново. 
И хотя совсем не гимн пою, 
Но в душе родившееся слово 
Обретает музыку свою.

И, моей не подчиняясь воле, 
Рвется к звездам, ширится окрест... 
Музыкою радости и боли 
Он гремит — души моей оркестр.

Но когда скажу я, как впервые, 
Это слово — Чудо, 
Слово — Свет, — Встаньте, люди! 
Павшие, живые! Встаньте, дети бурных наших лет!

Встаньте, сосны векового бора!
 Встаньте, распрямитесь стебли трав! 
 Встаньте все цветы!
 И встаньте, горы, 
Небо на плечах своих подняв!

Встаньте все и выслушайте стоя 
Сохраненное во всей красе
 Слово это — древнее, святое! 
Распрямитесь! Встаньте!.. Встаньте все!

Как леса встают с зарею новой, 
Как травинки рвутся к солнцу ввысь, 
Встаньте все, заслышав это слово,
 Потому что в слове этом — жизнь.

Слово это — зов и заклинанье, 
В этом слове сущего душа.
 Это — искра первая сознанья, 
Первая улыбка малыша.

Слово это пусть всегда пребудет
 И, пробившись сквозь любой затор, 
Даже в сердце каменном пробудит 
Заглушённой совести укор.
 Слово это сроду не обманет,

В нем сокрыто жизни существо. 
В нем — исток всего.
 Ему конца нет. Встаньте!..

Я произношу его: «МАМА!»

Р. Гамзатов.

